

### 蝶变的达钢

## 守护高线打包机的“设备医生”

——记轧钢厂维检车间高线钳工王东



认真工作的王东。

“把打包机的线道伸出来，堆线故障是线道移位造成的。”说完王东便投身到打包机维护工作上。通过开展对线道的精准校对，螺丝的紧固等工作，打包机很快恢复了生产。这位置身现场给打包机设备诊断、看病、治疗的“设备医生”，就是轧钢厂维检车间高线钳工王东。

如何成为设备检修维护方面的能手？王东的回答很明确：“现场实践”。2009年，随着轧钢厂高速线材的投产，高线有了全厂唯一的一台进口森德斯打包机，王东得知后主动请缨加入打包机设备的维护组。经过半年多的摸爬滚打，他对打包机的工作原理和设备方面基本掌握，

也熟悉了该设备每一颗螺丝用的型号。他常常穿梭在打包机现场，发现问题并及时处理确保设备正常运行，一年下来，打包机的故障率从4小时降到了2小时。

提起王东的技术，很多人评价“维护打包机，他有一身绝活，别人解决不了的故障难点，他基本上都能很快解决。”

随着科技的不断发展，轧线打包机设备的技术也在不断更新换代，这也要求设备操作和维护人员要不断学习新知识提高自己的技术水平，适应新的技术要求。在轧线生产设备上遇到各种各样的问题他总是比别人的点子多。他常说要解决设备

问题就必须建立在对专业领域熟练掌握的基础上，要对设备熟悉才是解决一切技术难题的金钥匙。10余年来，王东凭借扎实的专业知识和现场实践，相继完善了轧钢厂一棒、二棒精整打包机的安装和使用。由他作为第一发明人牵头实施的《一种打包机的送线装置》获国家实用新型专利。该专利不但降低了打包机故障，还为轧钢厂后续打包机的高效运行提供了保障。

“在激烈的市场竞争中企业对轧线打包机设备的运行效率和稳定性要求越来越高。”这就要求设备始终处于最佳运行状态。目前轧钢厂三条轧线打包机设备运行良好，工作率达99%以上。“王东的工作成绩有目共睹，现在无论是分厂还是一线员工，每当遇到打包机出现不正常，只要找到王东就能得到解决，他是打包机设备名副其实的专业医生。”轧钢厂副厂长蒋峻松说。

路虽远，行将至。一个人走得快不算快，要一群人共达目的地才算圆满，这些年来王东带领他的团队，在强化自身专业技能方面，实现了操检合一，有效提升了守护设备的战斗力。

“在岗位上上班10余年了，更加明白岗位的重要性，为了生产设备的稳定运行，我们不能懈怠，再苦再累都要撑下去，因为我们的家在达州钢铁，企业给了我们希望，在今后企业发展的新征程上，我将继续努力贡献自己的力量。”王东说。 □文/图 达州日报社通讯员 黄建华

## 达州钢铁通过四川省水资源管理部门检查

本报讯(达州日报社通讯员陈陶)为严格落实水资源管理制度，推进水资源管理和利用水平“上台阶”，近日，四川省水利厅委托成都市水务局领导、专家一行对达州钢铁水资源管理工作进行

了专项检查。检查组通过座谈交流、翻阅资料、现场查看等方式全面检查了公司的水资源管理工作。在与公司水资源工作主管部门交流座谈中，检查组详细了解了公司的取水、用水、节水等基本

情况，并认真查看了取水批复文件等，详细查阅了取水记录台账、取水计量设施台账及检测报告、水资源税完税清单等与取水相关的资料。

经过严格检查，检查组对达州钢铁的水资源管理工作给予了充分肯定和高度评价。下一步，达州钢铁将持续强化水资源管理，严格规范取水，坚持节水优先，注重生态保护，努力打造节水型企业。

## 炼钢厂技术员何军元参加四川省工会第十五次代表大会

本报讯(达州日报社通讯员毛会 刘植松)11月21日，四川省工会第十五次代表大会在成都开幕，此次大会共有879名代表参加，其中

达州市31人。参加大会的代表由工会工作者、先进模范人物、生产一线工人、农民工代表、新就业形态劳动者代表以及其他人员组成。达州市

“五一劳动奖章”获得者、达州钢铁炼钢厂何军元参加本次大会。

“作为一名产业技术工人、一线技术人员，我将进一步发挥示范引领作用，不负新时代，以最大工作业绩，为企业转型升级作出更大贡献，为谱写社会主义现代化达州新篇章贡献钢铁工人的力量。”何军元说。

## 成功提升检测技术 保证大型衡器量传精度

本报讯(达州日报社通讯员江飞)11月20日，达州钢铁炼铁与炼钢工序计量用轨道衡成功完成了量传工作，标志着达州钢铁大型衡器已实现自主检定，为工

序间成本结算提供了坚实的技术支撑。

据了解，在此次量传中，达州钢铁自动化部采用了大质量比较仪进行操作，大质量比较仪是一

种高精度的测量设备，其工作原理是通过比较砝码的质量来检定轨道衡的精度。在量传过程中，工作人员使用大质量比较仪对F2级砝码进行测量，并将测量结果传递到M1级100T砝码。这一过程不仅提高了量传精度，而且大大简化了操作流程，成功提升了检测技术，保证了大型衡器的量传精度。

## 回收托辊助力企业降本增效

本报讯(达州日报社通讯员唐凤翔)近日，炼铁厂原料车间对长期未使用皮带进行拆除，回收了大量不能转动的锈蚀托辊。该厂员工利用业余时间，用废机油对托辊进行浸泡，并逐个对托辊中心轴承进行旋转检查、修复，将能使用的托辊

再次回收、分类堆放，共计修复297根。经测算，修复率达59%，可为公司节约成本约40000元。

今年以来，钢铁行业受外围市场影响，企业生产经营面临严峻考验。公司教育和引导员工牢固树立“过紧日子”思想，把企业当成自己

的家，围绕安全、环保、生产、精细化管理、办公费用等方面把好成本管控关，堵塞“跑冒滴漏”，降低各项费用。

“市场行情严峻，作为企业的一份子，我们应该拧成一股绳，立足岗位、同心协力，为企业分忧，在实际工作中提合理化建议、参与小改小革，企业有了效益，我们才有好的待遇。”员工高盼说。

“文明健康 绿色环保”公益广告

文明达州 共建共享

# 文明广场舞 健康不扰民



中共达州市委宣传部  
达州市精神文明建设办公室

宣

“社会主义核心价值观”公益广告

文明达州 共建共享

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



中共达州市委宣传部  
达州市精神文明建设办公室

宣